

躲在犄角旮旯,“医托”伺机而动

患者要加强医托防范意识,莫轻信“好心人”热心推荐



一直以来医托都以骗钱、误病被人们深恶痛绝,他们往往会伪装成曾经看病的患者,以找更权威的专家为诱饵,欺骗病人及家属随他们去医院外小门诊就诊,虽然医院采取了措施预防医托,但最重要的是需要患者和家属加强医托防范意识,不要轻信“好心人”热心推荐。

本报见习记者 马雯雯

事件回顾

看鼻窦炎 拿了2000元中药

14日,滨州贴吧上一网名“今生不换119”的网友的帖子引发关注。帖子中写到,自己的父母不常出远门,从外地赶到滨州医学院附属医院看鼻窦炎时,被一对夫妇以“今天医院坐诊的不是专家,但可以直去专家家中”为由带到了别的地方就诊。该网友表示:“爸妈到了那里,那人什么也不问就给我爸爸号脉,给我爸爸拿了2000元的药,我爸妈高兴地回来了,和我说遇上好心人了,我说你们去查鼻窦的,怎么拿了中药回来了,爸妈这才意识到被骗了。”

根据该网友帖子中留的父母就诊门诊电话,记者联系到该门诊,当记者询问坐诊医师的相关情况时,接电话的女士表示,自己门诊内的医师是滨州医学院附属医院的坐诊医师。但当记者询问该诊所详细位置时,接电话的女士非常谨慎地表示:“这个电话号码你问谁要的,让谁带你来吧。”记者再次询问时,该女士挂断了电话。

就帖子中提到的病情,记者咨询滨州医学院附属医院耳鼻喉科了解到,很多鼻窦炎患者都需要拍片确诊,急性鼻窦炎可能会用到抗菌素,价位在200元左右,一般性鼻窦炎用药总价值不会超过300元。

大家注意了,托出现了

只看楼主

收藏

回复



今生不换119

新兵

爸妈到滨州附属医院看鼻炎,因为不是本地的,被一对夫妇骗了,说是今天医院坐诊的不是专家,是一些学习的,说是他们也正好看鼻炎,说是在这里托了人正好这个人不当值要去他家找他,顺便把我爸爸妈妈带上了,爸爸妈妈还说是遇上好心人了花了300元给他买了盒烟,又给去找的那个人买上了烟,(爸妈村里来的,一般不出远门,干建筑的)到了那里那人什么也不问就给我爸爸号脉,给我爸爸拿了2000元的药,我爸妈高兴的回来了,和我说遇上好心人了,我说你们去查鼻窦的,怎么拿了中药回来了,爸妈这才意识到被骗了,那人给了我爸妈名片我打过电话去,问是不是滨州附属医院的,他们问我你是谁啊,怎么怎么着的,最后让我问的没话说了,就和我说说我们聘请的滨州医学院的专家,专家又不是中医能开中药吗?大家注意了不要再被骗子骗了。本人咨询的电话号码是1830649

百度贴吧截图。

记者调查

A 欺骗对象多为中老年患者

15日,记者来在滨州医学院附属医院,门诊大厅门口有一个提示牌,写着“我院从未安排医师在外坐诊,请勿相信‘医托’谣言,以免上当受骗。如遇医托,请直接拨打110报警。”而在大厅的LED显示屏上也循环播放着“警惕‘好心人’的热心推荐和介绍”的提示,但很少有就诊的人会驻足观看。

就“医托”问题,滨州医学

院附属医院门诊处护士长纪象芹告诉记者:“我们护士早上7:30就上班,上班之后就会在分诊台上循环播放谨防医托的提示语,而由于很多就医的人们在6:00左右就会赶到医院,医托就会利用这个空白时间下手,而下手对象多是从外地赶到滨州就医,且对滨医不熟悉的中老年患者。”

据了解,医托多是以“你来

看什么病”开始话题,以“我也是看这病”或“我家人也曾得过这个病”与患者套近乎,以“今天专家不坐诊”、“认识专门看这病的专家”、“今天医院的号挂满了,我知道哪里还有号”为由把患者带到医院外的门诊就医,而患者购买的药品多是中药,价格多在700—800元之间,若患者所带钱物不够,有的门诊还可以留下患者信息和已充

值的医疗卡抵现金。“一直以来中药以无副作用、治根本的好印象让人们很容易信服,但人们对中医的了解却很欠缺,医托就是利用这一点,把患者带到门诊之后,通过多位专家的望闻问切弱化患者疑虑,之后就会给患者包上几大包价格昂贵的草药,但多数患者根本不知道这些草药究竟是不是对症下药的。”纪象芹说。

B “医托”善于伪装,多院轮流活动

“医院已经开展过多次集中整治,现在医院医托现象已经减少很多,但是医托的手段也越来越狡猾。”滨州医学院附属医院保安处崔处长告诉记者,医托大多都会伪装得很好,他们拿着挂号牌,病历本、医疗卡甚至所拍片子,外表看起来

就跟普通来就诊的患者一样。虽然目前保安处保存了几个医托的面貌照片,但是这些医托面孔经常变换,他们多个医院轮着活动,多数选择在一些监控的视觉死角或者医院的犄角旮旯里行动,甚至在医院外患者刚下车时就会被医托盯上,

再加上我国并没有针对医托的法律出台,医托钻了法律的空子,所以在抑制医托方面只能靠医院的护士和保安人员不间断地巡视。

崔处长表示:“2014年我们已经帮助不少被医托所骗的患者追回了诊费,患者如果遇到

医托上当受骗,一定要及时到医院投诉,在持有有效证据(门诊开药的单子、收据,或直接抓住医托本人)的前提下,我们会尽最大努力帮助患者追回诊费。但最重要的是,患者本身要加强防范意识,不要轻信‘好心人’的热心推荐和介绍。”

相关链接

这些形式都属于非法行医

一是无证无照挂牌行医。这种虽然有正常招牌、固定场所却没有取得合法手续的无证行医行为,给人以正规医疗机构的感觉,却没有《医疗机构执业许可证》。

二是无证无照隐蔽行医。这种违法行医具有隐蔽性,大都位于较为偏僻的出租屋内,门上大多直挂“诊所”二字,这些场所都未取得《医疗机构执业许可证》,甚至从业的“医师”、“护士”也没有取得医师、护士执业证书,有的甚至没有经过正规的医、护培训。

三是药店坐堂行医的非法行为。这是一种跨行业的经营行为,药店虽然有卖药品的资质,却没有《医疗机构执业许可证》,坐堂的医生更不可能在该药店注册执业,对前往药店购药的群众具有极大的欺骗性。

四是无证无照的街边游医。游医无固定场所,灵活性大,多数在集市上,往往打着“祖传秘方”等旗号,欺骗广大群众。

如果发现涉嫌非法行医行为,可以随时拨打市卫计委的投诉举报电话:3090135,也可以通过电子邮箱(wszfts@163.com)进行网上举报或投诉。



有两种感觉让我终生不忘

回家……
享受齐鲁晚报……

身边的事告诉我们,
一旦采用,最低50元,
另有电影票等奖品



全球日报发行百强榜
齐鲁晚报位列全球第22位
全国第4位
连续七年上榜
中国最具价值品牌500强

已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸,领跑山东报业,在全国报业中也名列前茅

■订阅热线: 3210005 ■新闻热线: 3211123 ■广告热线: 3262626
■地址: 滨州市黄河十路渤海九路锦城大厦8层 ■http://www.qlwb.com.cn